1)

2)

3)

4.)

a) Berechnen und vergleichen Sie.

247 34+ 4+
_ 3 _ 4 5
T 4+t 5+

2 3 4

b) Setzen Sie diese Aufzahlung fort: Wie lawdenfolgenden drei Briiche?
c) Wie lautet das 100. Glied dieser Aufzahlung?
d) Wie lautet die n-te Bruchzahl dieser Aufzalg@

Berechnen Sie die Kettenbriiche

In der Mitte eines kreisrunden Teiches befirgieh eine Seerose. Sie wachst jeden Tag auf
das Doppelte ihrer Flache. Nach vier Tagen bedgekdie halbe Teichflache.

a) Wieviele Tage dauert es noch, bis sie den Rlaadleiches erreicht hat?
b) Welchen Bruchteil des Teiches bedeckt sie aaeh Tagen?
C) Mit welcher Gro3e hat sie angefangen zu waghgenn der Teich 64 m2 hat?

Fehlersuche: Kaorrigieren Sie das Resultatherkennen Sie das Rechengesetz, das nicht
beachtet wurde.

a) 171.785 : 17 = 115 g 2Xx-(y+® 3x-y
b) 9.375 - 375 : 25 = 360 h) (1.584..008) : 12 = 24
C) 48 - 8 + 6 = 34 i) -2x) = (-2)(x) = 2x
_ v _rp9l . _R_._R
d) 5+ 7x = 12x )] RO > = 2Dq 2e)
. _ _ppd-t _ _9,p_1
e) 48 : 86 = 1 K) R O 2 = ZDR >

) 2«(@h) = 2a 2b



1) Beim Schreiben sind die Buchstaben durcheinmageiaten. Ordnen Sie sie zu sinnvollen
mathematischen Begriffen:

Mumse, Chrub, Snum, Derage, Tenoquit, Sulp, Ketmamitha

2) In der folgenden Figur sind 10 mathematischgrife versteckt:
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4.) Geben Sie die Elemente der folgenden Menganfiréhlender Form an
und schreiben Sie sie - wenn moglich - in Intdfgah:

a) A = Die Menge der Buchstaben des Namens ,OTTO

b) B={x0DOz | x< 3} f) F={x0O0O]|x2< 4}

C) C={XON|2<x< 3} 0) G={xO0O]| x2+36 = 27}
d) D={XON]2<x< 3} h) H={XON | x+4< 3}
e) E={x0O0O]|x2=4} i) | ={x00 | x+4< 3}
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5.
) Zu welcher der MengeiN Z | QJ gehdren die folgenden Zahlen?

Geben Sie bitte jeweils die kleinstmogliche Menge a

a) 4 b) 0,333 c) Y d /-4
e) 0 f) 0,125 g T h) -J-4



